Психологическая программа личностного роста
«Первый шаг к идеалу совершенного человека:

его национальные  и общечеловеческие аспекты».
Детство есть та великая пора жизни,

когда кладется основание всему 

будущему нравственному человеку.

Н. В. Шелгунов
      Данная программа задумана как своеобразное введение в мир нравственности, осуществляемое с помощью тренинговых занятий, является формой специально организованного общения, в ходе которого решаются вопросы развития личности. Осознание необходимости данной программы продиктовано временем, образовавшимся « вакуумом» в нравственно- духовной сфере нашего общества. Данная программа стимулирует поиск новых ориентиров, подлинных идеалов и нравственных ценностей. Где же их искать как не в духовных корнях нации? Чрезвычайно значимой и актуальной в народной педагогической мысли является идея совершенного человека, в которой создается своеобразный человеческий идеал, вобравший в себя все необходимые и лучшие черты человека, которого мечтало видеть человеческое общество.
Цель цикла психотренингов : личностный рост на основе развития идеала совершенного человека с учетом особенностей национальной психологии.

Задачи:

1. Установление атмосферы безоценочного принятия, открытости и свободы.
2. Предоставление системы знаний о национальных и общечеловеческих чертах идеала совершенного человека.

3. Создание тренинговых условий для самовыражения, поиска и раскрытия способностей, духовного потенциала учащихся.

Участие в психотренингах предполагает развитие у учащихся следующих качеств и навыков:

· Ориентирование в системе нравственных ценностей и положительных идеалов;

· Направленность на личностный рост и совершенствование;

· Стремление к самовыражению и реализации своего «Я»;

· Коммуникативные навыки.

Основное направление цикла тренингов- гуманистическое. Это выражается в безоценочном позитивном принятии себя и других через осознание самоценности каждой личности и человеческой жизни, ее уникальности и неповторимости; общение с эмпатическим пониманием друг друга без навязывания собственных оценочных суждений; конгруэнтном самовыражении через поощрение каждого участника психотренинга в реализации своего собственного потенциала развития.
Принципы работы:

· Принцип взаимодействия на равных с участниками тренинга, принимая их мнения, ценности, обсуждая трудности и неудачи, тренер (психолог) не противопоставляет себя группе, а выступает одним из ее участников.
· Принцип создания климата доверия позволяет реализовать большую по сравнению с другими педагогическими методами интенсивность обратной связи между участниками группы, эффективность общения и психологического воздействия.
· Принцип постоянной рефлексии всего того, что происходит в группе за счет вопросов: какой цели я хочу достичь? Почему я хочу достичь этой цели? Какими средствами я собираюсь ее достичь?
· Принцип активности участников группы в ходе занятий учащиеся постоянно вовлекаются в различные действия- обсуждение и проигрывание ролевых ситуаций, выполнение специальных устных и письменных упражнений.
· Принцип исследовательской позиции в процессе работы в группах создаются такие ситуации, когда ученикам необходимо самим найти решение проблемы.
· Принцип объективации поведения поведение участников переводится с импульсивного на осознаваемый уровень и поддерживается на этом уровне в ходе тренинговых занятий.
· Принцип партнерского общения работа в группе основывается на признании ценности личности другого человека, его мнений, интересов.
· Принцип добровольного участия в тренинге.

Данная программа является первым уровнем на пути становления и совершенствования личности. Она разработана с учетом психологических особенностей младшешкольного возраста (6/7-10/11 лет), а именно:

1. Тип ведущей деятельности- учеба.
2. Психические новообразования- произвольность психических познавательных процессов и внутренний план действий.
3. Возрастные характеристики- влияние игры, общения и труда на личностное развитие, начало формирования многих деловых качеств человека, безграничное доверие взрослым, главным образом учителям, подчинение и подражание им, закрепляющаяся самооценка и мотивация достижения успехов, усиление сознательного контроля и волевой регуляции деятельности.

Младшешкольный возраст является наиболее синзетивным для формирования и развития нравственных чувств и нравственных качеств человека в системе его самоосуществления и самоутверждения, поэтому упражнения в тренинговых занятиях подобраны с учетом этой особенности.
Педагог- психолог       С. А. Рябчикова

